

„Dacă trenul se oprește în gară și nu te urci, nu știu dacă mai ai altă ocazie. M-am consultat cu soția. Îmi văd de drumul meu, e alegerea mea și a familiei mele“

- Marius LĂCĂTUȘ, noul antrenor al FC Steaua pag. 14

Băsescu palmează uninominalul lui Tăriceanu

pag. 5



ZIUA

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930

Violență Import/Export SRL

Cristian UNTEANU



Acum vorbim despre criminalitatea organizată în domeniile majore: trafic de arme, persoane, jocuri, prostituție. Suntem pe primul loc în domeniu în Italia.

Comunitățile de imigranți stabile în Europa au devenit subiectul principal de îngrijorare pentru departamentele de prognoză ale unora dintre marile servicii de informații.

E vorba despre trei paleiere complet diferite. În primul rând, noile comunități, stabilite masiv în a doua jumătate a anilor '90, cele care au adus din țările din est o forță de muncă necalificată și gata să accepte orice condiții, inclusiv cele asemănătoare epocii sclavagiste. În paralel, din țările respective a migrat și o parte importantă a lumii interlope. Mai întâi și-a trimis antemergetorii, vaste rețele de romi cerșetori, handicapați, copii aparent orfani. A urmat apoi valul „muzicanților”. Împreună, au ales zone de întâlniri și resedință. Cei mai mulți s-au distrușe aceluși, au plătit cum se cuvine obolul la băieții de la consulata care, pe baza unei simple declarații, le-au permis să-și stabilească noi identități cu care sau prezentat mai departe la administrațiile naționale, cerând drept de rezidență și, acum, de cetățenie.

Comunitățile acestea, printre care se dau ca exemplu cele de români și albanezi, au generat până acum câțiva ani așa numita „criminalitate minoră” (furturi, spargeri de locuințe sau mașini, falsificarea de cărți de credit etc.). Greșala majoră a polițiilor naționale a fost să creadă că această caracteristică va continua. Fals. S-a schimbat dramatic pe măsură ce rețelele sau întări indetului și au pavad drumul pentru cooperarea între familiile mafioate din estul și vestul continentului. Și acum vorbim despre criminalitatea organizată în domeniile majore: trafic de arme, persoane, narcotice, jocuri, prostituție. Suntem pe primul loc în domeniu în Italia, fapt remarcabil și apreciat de toate marile familii mafioate.

Al doilea nivel este reprezentat de importul de violență inter-comunitară din spații externe înspre interiorul UE. Până acum, explozie de violență erau numai expresia nemulțumirilor comunităților de imigranți față de societățile majoritare. Dar a apărut o nouă dimensiune, ilustrată dramatic prin incidentele grave și foarte violente care, săptămâna trecută la Bruxelles, au opus membri ai comunității turce unor reprezentanți ai comunităților kurde sau armenă. Poliția a anunțat că, printre zecile de arestați, tinerii în vârstă de 15-19 ani sunt preponderenți. Fapt deloc surprinzător, pentru că nu generația disperată, săracă și muncitoare de nevoie a părinților sau bunicii vor intra în joc. Aceasta este zona de vârstă cel mai ușor de inflamat prin propaganda naționalistă, mai ales că nivelul real de inserție socială a acestor comunități în lumea occidentală este egal cu zero, ele funcționând în continuare ca insule naționale aproape perfect autonome.

Cel de-al treilea palier, foarte nou și îngrijorător, îl reprezintă exportul de violență din cadrul acestor comunități spre țările lor de origine din Orientul Mijlociu. E vorba despre tineri fanatici care se întorc pentru a lua parte la luptele fratricide din zonă sau care aleg să devină teroristi sinucigași. Ca un corolar, acest tip nou de export de violență începe să contamineze și tinerii din comunitățile majoritare ale Europei occidentale. De data aceasta nu mai e vorba despre asociații sau foarte săraci, ci despre tineri aparținând unui mediu social bogat și bine educat.

Comunitățile de imigranți au devenit deja finta predilectă a propagandistilor fanatismului religios și ai violenței. Extinderea implantării și re-exportului de violență le pot afecta foarte serios și pot afecta viața socială europeană. Cât de grav? Simetric cu destabilizarea întregului Orient Apropiat.

Talpa lui Videanu

Capitala se află sub controlul total al PD ▶ Practic, după demisia consilierilor PSD, primarul general poate face orice îi trece prin cap pe banii bucureștenilor

pag. 3

Nimic nu-l mai poate împiedica pe Videanu să-și pună în aplicare marile proiecte de distrugere a Bucureștiului ▶ Ridicarea unor coloși în Piața Revoluției, după modelul Cathedral Plaza, exproprierii în masă pentru Esplanada sau pentru șoseaua destinată parlamentarilor se află pe lista de priorități a primarului ▶ Mașina de vot a PD funcționează ca unsă sub bagheta președintelui său executiv ▶ În ultima ședință, Consiliul a aprobat concesiuni în centrul orașului și mărirea tarifelor la energia termică ▶ Pe agenda de lucru imediată se află concesiuni fără licitație, exproprierii, improprietățile, multiple modernizări de străzi, pasaj denivelat în Șoseaua Nordului, majorarea tarifelor RATB ▶ PD conduce 13 din cele 15 Comisii ale Consiliului ▶ Episodul în care Constanda a primit pe tavă un parc din centrul Bucureștiului și milioane de euro despăgubiri se poate repeta oricând



MIRCEA PĂUN - ZIUA FOTO

▶ anchete

pag. 8

Băsescu nu îl revocă pe Țușuș

Președintele a respins solicitarea ministrului Justiției de înlocuire din funcție a procurorului-șef al Direcției a 2-a a DNA.

Băsescu a amintit că la doar câteva zile de la desemnarea sa ca ministru al Justiției, Tudor Chiuariu a cerut public demiterea procurorului Țușuș, fără o analiză a activității Secției a 2-a din DNA, fără să se consulte cu CSM și cu președintele țării.



FOTO: ROMPRES

Romii repatriați din Franța nu mai vor ferme

Mai multe familii de romi din Timiș, dintre cei peste 70 care au acceptat să fie repatriați din Franța, cu promisiunea că vor primi peste 3000 de euro ca să-și deschidă în țară ferme agricole, s-au plâns ieri ambasadorului francez la București, Henri Paul, că nu fac față provocării și sunt nevoiți să taie ori să vândă animalele, ca să aibă ce mânca.

Circa 20 de romi care lucrau în Franța au fost repatriați, în decembrie 2006, și au ajuns

la Timișoara, însoțiți de o delegație franceză. Romii susțineau atunci că li s-au promis câte 3600 de euro ca să își înceapă o afacere. Li s-au dat însă doar 153 de euro și de restul au primit porci, oi, furaje și porumb pentru ferme, informează Mediafax. Romii au ajuns acum la concluzia că traiul în Franța era mai bun și mai ușor, motiv pentru care sunt decisi să se întoarcă. Una dintre condițiile afacerii era că nu vor primi banii în mână, ci li se va cumpăra ceea ce au nevoie, iar mulți au ales să crească animale. Ei nu aveau voie, însă, să taie animalele timp de doi ani. (D.E.)

▶ politică

pag. 7

PSD își mușcă limba

PSD încearcă cu disperare să se replieze după gafa monumentală referitoare la un amendament adus Codului penal.

Modificarea - semnata de Eugen Nicolicea (PSD) și Ioan Timiș (PNL) - prevedea pedepsirea cu închisoarea a persoanelor care divulgă conținutul convorbirilor interceptate sau al unei casete audio-video, de genul celui în care a fost implicat exministru Decembal Traian Remes.

▶ eveniment

pag. 2

Dobrin a plecat în aplauze

„Printul din Trivale” a fost înmormântat ieri, la Pitești, în scandările și aplauzele a mii de persoane venite din toată țara să îl conducă pe ultimul drum pe fostul mare fotbalist.

Nicolae Dobrin a primit ieri, pentru ultima dată, ovatii la scena deschisă, mii de oameni aplaudându-l în picioare pe cel care le-a ferecat tineretea cu driblingurile și cu golurile sale. Decedat vineri, la vârsta de 60 de ani, în urma unui cancer pulmonar, Nicolae Dobrin a fost înmormântat ieri cu onoruri militare la Cimitirul „Sfântu Gheorghe”, din Pitești, după o slujbă care a avut loc pe stadionul care îi poartă numele de acum patru ani.

Ion BARBU



FOTO: ROMPRES

Sf. Mucenici: Zenovie, episcopul, și sora sa Zenovia; Sf. Ap. Cleopa

www.ziua.ro

Îl va demite Băsescu DA: 17,34 %
pe Țușuș? NU: 82,66 %

€ 3,3402 lei
\$ 2,3181 lei

